ADEMPIMENTI

IL CONTRIBUTO 2014 PER I REVISORI LEGALI

D.Lgs. n. 39/2010

DDMM 24.9.2012, 1.10.2012 e 20.9.2013

Entro il prossimo 31.1.2014 i soggetti iscritti al Registro dei Revisori legali devono versare il contributo annuale.

Il contributo dovuto per il 2014, la cui misura è stata fissata con un apposito Decreto in € 26, va versato utilizzando l’apposito bollettino di c/c/p intestato a Consip spa.

Come noto, entro il 31 gennaio di ogni anno i soggetti iscritti nel Registro dei Revisori legali sono tenuti al versamento del contributo annuale.

Dal 2012, stante il passaggio al MEF dell’attività di gestione e di amministrazione del Registro, la riscossione dello stesso è effettuata tramite la Consip spa.

Il DM 24.9.2012 ha individuato in misura pari ad € 26 il contributo dovuto dal 2013 nonché stabilito le modalità di versamento per i soggetti già iscritti al Registro all’1.1 di ogni anno. Il comma 4 di tale Decreto ha tuttavia previsto che:

“Per gli anni successivi al 2013, l’ammontare del contributo … può essere aggiornato nella misura necessaria alla copertura delle spese, anche in relazione all’entità del costo del servizio reso desumibile dai documenti di rendicontazione annuale presentati all’amministrazione vigilante dal soggetto incaricato di funzioni strumentali alla tenuta del registro. L’aggiornamento avrà effetto a partire dall’anno successivo a quello della pubblicazione del relativo decreto nella Gazzetta Ufficiale”.

VERSAMENTO DEL CONTRIBUTO DA PARTE DEI REVISORI ISCRITTI ALL’1.1.2014

Con il Decreto 20.9.2013, pubblicato sulla G.U. 16.12.2013, n. 294, il MEF ha confermato anche per il 2014 la misura, pari a € 26, del contributo annuale dovuto dai soggetti iscritti nel Registro dei

Revisori legali, compresi quelli iscritti nella Sezione dei revisori inattivi.

Il contributo complessivamente dovuto ammonta a € 26,85 (€ 26 + spese postali).

Il citato DM 20.9.2013, dopo aver precisato che il contributo va versato in un’unica soluzione, conferma le modalità di versamento di cui all’art. 2, DM 24.9.2012 e pertanto lo stesso va corrisposto tramite il bollettino precompilato:

- sul c/c postale n. 1009776848;

- intestato a CONSIP SPA CONTRIBUTI ANNUALI.

L’ammontare del contributo non è frazionabile in rapporto alla durata di iscrizione nell’anno.

Sul bollettino, come evidenziato dalla Ragioneria generale dello Stato sul proprio sito Internet, è riportata una code-line “che individua l’anno di competenza del versamento e il numero di iscrizione del revisore”.

Nei prossimi giorni i Revisori riceveranno una lettera dal MEF, tramite la Consip, con allegato il bollettino premarcato.

SOGGETTO CHE NON HA RICEVUTO IL BOLLETTINO PRECOMPILATO

Se il soggetto iscritto non riceve il bollettino precompilato, la Ragioneria generale specifica che

lo stesso deve effettuare il versamento di € 26,85, entro il predetto termine, utilizzando un bollettino in bianco, nel quale va riportato, tra l’altro:

- il numero di c/c postale 1009776848 intestato a CONSIP SPA;

- nella causale l’annualità di riferimento, il numero di iscrizione o il codice fiscale.

Si rammenta che il Revisore non è più tenuto ad inviare al MEF l’attestazione del versamento.

CONTRIBUTO REVISORI  LEGALI 2014
VERSAMENTO € 26,85 - ENTRO IL 31.1.2014 
BOLLETTINO PRECOMPILATO - INVIATO AL REVISORE - DAL MEF (TRAMITE CONSIP SPA)

BOLLETTINO IN BIANCO - PER IL REVISORE CHE NON HA RICEVUTO -IL BOLLETTINO PRECOMPILATO

N:B: : Si rammenta che il Revisore non è più tenuto ad inviare al MEF l’attestazione del versamento.

VERSAMENTO DEL CONTRIBUTO DA PARTE DEI NEO-REVISORI

Per i soggetti che si iscrivono per la prima volta al Registro dei Revisori legali per il versamento

del contributo rimangono ferme le disposizioni di cui al DM 1.10.2012, come peraltro confermato dalla Ragioneria generale, e pertanto lo stesso va effettuato nelle seguenti misure, differenziate a seconda che l’iscrizione avvenga al Registro del Tirocinio ovvero al Registro delle persone fisiche o delle società di revisione o da parte di un Revisore di altri Stati UE o di Paesi terzi.

Ancorché sia prevista la possibilità di aggiornamento dell’ammontare di detto contributo, per il 2014 rimangono confermati i medesimi importi previsti per il 2013.

ISCRIZIONE CONTRIBUTO DOVUTO

Registro del Tirocinio € 50

Registro dei Revisori legali delle persone fisiche € 50

Registro dei Revisori legali delle società di revisione € 50

Revisore di altro Stato UE o di Paesi terzi € 100

Ai fini dell’iscrizione nel Registro del Tirocinio / Registro dei Revisori i soggetti interessati devono utilizzare l’apposita modulistica reperibile sul sito www.rgs.mef.gov.it e, in particolare,il mod. TR-01 e il mod. RL-01 (ovvero RL-02 per le società di revisione) che vanno inviati, a mezzo raccomandata A/R, al seguente indirizzo:

Ministero dell’Economia e delle Finanze – Ufficio Protocollo Registro Revisori Legali

via di Villa Ada, 55 – 00199 ROMA.

MODALITÀ DI VERSAMENTO

È confermato che, come disposto dall’art. 2 del citato DM 1.10.2012, il versamento va effettuato mediante bonifico ordinario su un apposito c/c intestato alla Consip spa utilizzando il seguente IBAN: IT 32 M 07601 03200 000033862038, indicando nella causale “Iscrizione al Registro del tirocinio” ovvero “Iscrizione al Registro dei revisori legali”.

TERMINE DI VERSAMENTO

Come precisato dalla Ragioneria generale dello Stato, il versamento va effettuato “prima della compilazione del modulo di richiesta di iscrizione”, considerato che il numero identificativo del pagamento va riportato nel modulo della domanda di iscrizione.

SANZIONI

Secondo quanto disposto dal citato Decreto 24.9.2012 in caso di omesso versamento del contributo, decorsi 3 mesi dalla scadenza prevista, al Revisore viene assegnato un termine, non superiore a 30 giorni, entro il quale effettuare il versamento.

Se decorso detto termine l’iscritto risulta ancora inadempiente sono applicabili i provvedimenti sanzionatori ex art. 24, D.Lgs. n. 39/2010, in base al quale il MEF, a seconda della gravità dell’irregolarità nello svolgimento dell’attività di revisione o nella comunicazione delle informazioni necessarie ai fini della tenuta del Registro, può:

- irrogare una sanzione amministrativa da € 1.000 a € 150.000;

- sospendere il Revisore dal Registro per un periodo non superiore a 5 anni;

- revocare uno o più incarichi di revisione;

- vietare al Revisore di accettare nuovi incarichi per un periodo non superiore a 3 anni;

- cancellare il Revisore dal Registro.

In caso di omesso / tardivo versamento del contributo in esame sono dovuti gli interessi nella misura legale, decorrenti dalla scadenza fino alla data dell’effettivo versamento e gli oneri amministrativi connessi all’attività di riscossione. 
