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CONVEGNO

“Dialoghi di diritto penale tributario all’indomani della riforma”

(D. Lgs. N. 74/2000 come novellato dal D. Lgs 158/2015) 

Prato, 13 novembre 2015, ore 8,30

(Hotel Datini – Via Guglielmo Marconi 80)

Ore 8,30
Registrazione partecipanti 

Ore 9,00
Introduzione e saluti -  inizio lavori

Prof. Avv. Alessandro Traversi (Università di Firenze): “La dichiarazione fraudolenta mediante uso di fatture o altri documenti per operazioni inesistenti (art. 2) – La emissione di fatture o altri documenti per operazioni inesistenti (art. 8) -  Il concorso di persone nei casi di emissione o utilizzazione di fatture o altri documenti per operazioni inesistenti (art. 9)

Prof. Avv. Adriano Martini (Università di Pisa):      “La dichiarazione fraudolenta mediante altri artifici (art. 3) – La dichiarazione infedele (art. 4) – La dichiarazione omessa (art. 5)

Ore 13,00  Interruzione lavori 

Ore 15,00 Ripresa lavori 

Avv. Alessio Bottai (Dottore commercialista): “L’occultamento o la distruzione di documenti contabili (art. 10) – La sottrazione fraudolenta al pagamento di imposte (art. 11)”

Dott. Giulio Fanales (Magistrato): “L’omesso versamento di ritenute certificate (art. 10bis) – L’omesso versamento di IVA (art. 10ter) – L’indebita compensazione (art. 10quater) - La confisca per equivalente nel contesto dei reati tributari”

Ore 17,30 Interventi e conclusioni

Ore 18,00 Termine lavori
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La partecipazione all’evento è gratuita, previa prenotazione tramite il sito www.fpcu.it,

Il Convegno é valido ai fini della Formazione Professionale Continua dei Dottori Commercialisti

e degli Esperti Contabili.


