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Prato, 07 Novembre  2012
Prot. N. 414/2012
A TUTTI GLI ISCRITTI
LORO SEDI

Si comunica che è attivo il nuovo portale della Formazione Professionale Continua, promosso dalla Conferenza degli Ordini dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili della Toscana, sistema a cui l’Ordine di Prato ha aderito.

Tale sito è raggiungibile all’indirizzo http://www.fpcu.it/default.aspx?idop=9&ido=9 o, ancora più semplicemente, grazie al link presente nella home page del nostro www.odcecprato.it.

Il nuovo portale, con un unico accesso, permette di:

· Consultare la programmazione degli eventi formativi organizzati dagli ordini aderenti al progetto (all’interno della regione Toscana);

· Prenotare la partecipazione agli eventi stessi.
Inoltre , da questo momento, i crediti formativi di ogni singolo iscritto potranno essere consultati ESCLUSIVAMENTE su tale portale. 

Si informano gli iscritti che l’ aggiornamento dei crediti formativi non è completo, pertanto tutti colore che hanno gia’  inviato certificazioni alla Segreteria , non dovranno ripetere l’ invio per evitare una doppio inserimento. 
Operatività:

Coloro che, in relazione all’uso della precedente versione del portale regionale, hanno già attivato l’area riservata, possono accedere con le credenziali in loro possesso:

username: <il proprio codice fiscale>

password: <quella scelta in fase di attivazione>

Al primo accesso sarà necessario accettare i termini della privacy

Coloro che non sono in possesso di username e password  possono richiedere l’attivazione delle proprie credenziali come di seguito descritto:

1. andare nell’area “Registrati” del portale

2. inserire il proprio codice fiscale e cliccare su “Conferma”

3. in automatico il portale invierà un email, cliccare sul link presente nell’email

4. inserire la nuova password

5. al primo accesso sarà necessario accettare i termini della privacy

Chi, in passato, avesse effettuato almeno un accesso, ma non ricorda più la propria password, può procedere con il recupero della medesima, cliccando su “ Recupera password”.

Attenzione: le credenziali a cui si fa riferimento nel presente documento non sono quelle relative all’accesso all’area riservata del sito dell’Ordine di Prato www.odcecprato.it (che rimangono quelle in vostro possesso), bensì l username e la password di accesso alla precedente versione del portale regionale della Formazione Professionale Continua. 

Per problematiche, dubbi o approfondimenti si ricorda la presenza, all’interno del portale, della sezione “Guida” (tasto in alto a destra) raggiungibile al seguente indirizzo: http://www.fpcu.it/ShowPageA.aspx?idPage=105
Cordiali Saluti
	Il Consigliere Segretario
	Il Presidente

	Stefano Conti
	Paolo Biancalani
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